Pautas de los Controles de Estereoquimica
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Dado el siguiente compuesto.
HO

?

Cl

a. Asigne la configuracion absoluta de sus centros estereogénicos. (1 punto cada
configuracion)

Atomo de carbono 2 Atomo de carbono 3
1
o SH o SH
S A~ A LA F
HO)SK‘/Z\/ HO)K(R\?’/
Cl Cl
1
Giro en contra de las agujas del reloj, Giro en contra de las aguas del reloj,
entonces es S. El atomo de hidrégeno entonces es S. Como el aomo de hidrégeno
(prioridad 4) esta hacia atras. (prioridad 4) esta hacia alante, se cambia S por R.
O SH
S A F
HO R
Cl

b. Escribalo en proyeccion de caballete totalmente eclipsada. (2 puntos)

La proyeccion de cufias corresponde con el caballete anti que a continuacion
representamos.

HOOC HS H

H Cl >
HC CH,

Rotando los grupos puede llegarse a la conformacién totalmente eclipsada.

= HS H
NS
H cl H SH HOOC
Girando el carbono de atras 180° Girando el carbono de adelante 180°




Ambos caballetes corresponden con la conformacién totalmente eclipsada. Cualquier otro
caballete en el que se eclipsen el grupo carboxilo y el grupo vinilo, es un caballete
totalmente eclipsado.

c. Diga si es el isdmero eritro o treo. Justifique brevemente. (2 puntos)

Es el isdmero eritro porque los sustituyentes de los atomos de carbono estereogénicos (Cl
y SH) estan hacia el mismo lado de la molécula en el caballete totalmente eclipsado.

Puede observarse también en la formula de Fischer, que los sustituyentes de los atomos
de carbono estereogénicos, estan del mismo lado de la molécula, como ocurre en la D-
eritrosa.

COOH
H——Cl
H—T—SH

CH=CH,




e Jueves

El compuesto A se hace reaccionar con acido nitrico a 60 2C y se obtiene el compuesto B,
tal y como se representa en la siguiente ecuacién quimica. Sobre ellos diga:

0 COOH
H——OH HNO; H™T—OH
H——OH H=—OH
H——oH 0% H—oH

CH,OH COOH

a. Asigne la configuracion absoluta de todos los centros estereogénicos del compuesto
A.

En compuesto A tiene tres 4tomos de carbono estereogénicos (C2, C3 y C4).

_0 Carbono 2 _0 Carbono 3 _0 Carbono 4
H-C—OH 2 H——OH 2 H——OH 2
H——OH 4+1 H—C—OH 4+1 H—T—OH 4+1
H——OH 3 H——OH 3 H=C~OH 3

CH,OH R CH,OH R CH,OH R

b. ¢éEs B un compuesto quiral? Justifique su respuesta.

El compuesto B no es quiral porque, a pesar de tener atomos de carbono estereogénicos,
tiene un plano se simetria que cruza a la molécula por el dtomo de carbono 3. Es un
compuesto meso, y los compuestos meso son aquirales porque son simétricos.

COOH
H——OH
L Tl
H—T—OH

COOH

c. Ay B aparecen representados en formula de Fischer. Diga si esta representacion se
corresponde con un conformero de la molécula. Justifique muy brevemente.

Los conformeros son las conformaciones en las que una molécula existe, y se
corresponden con las conformaciones alternadas. La férmula de Fischer es una
representacién de la molécula en una conformacién eclipsada, por tanto, no es un

conférmero.



